

编者按

爱情路漫漫，你或许需要一个能帮你一把的人。在中国存在了几千年的“红娘”就是这样一种存在，他们是牵线的月老，也是甄别婚姻匹配度的专家，他们见过太多分分合合的故事，而他们始终相信爱情。从今天起，今日女报全媒体邀请长沙十二名资深“红娘”讲述他们所经历的最离奇、最复杂、最动人、最热烈的相亲故事，告诉您一个道理：不管多么复杂的情感故事，幸福是永远的注释。



## “十二红娘大PK”系列①

# 他10次苦心，帮三个孩子的妈妈寻得1颗真心

文、图：今日女报 / 凤网记者 罗雅洁

6月11日，相声演员曹云金宣布和妻子唐菀离婚。他们结婚仅一年多，女儿才刚满一岁。

6月12日，72岁的日本知名导演、演员北野武爆出离婚，结束了40年的婚姻……

明星们的婚姻生活被放大在“吃瓜群众”的面前，叫人感慨。而做了9年“红娘”的我主良缘资深情感咨询师刘海辉说，现实生活中那些普通人的离婚故事更叫人唏嘘。

他说，他所遇到的离异案例数不胜数，那些经历了一次两次甚至更多次情感打击，最终找到真爱的故事让他印象深刻，更让他始终相信爱情的存在。

### 她的两次婚姻， 他都是红娘

说起离异女性，刘海辉另一个想到的，是在他这里经历过两段婚姻的会员王洁。

王洁第一次找到刘海辉时只有27岁，那时的她崩溃在父母狂轰滥炸的催婚之下。她是公务员，形象气质又好，但工作后再也没有谈过恋爱。

刘海辉根据她的需求，为她匹配了一名年龄相仿、学历家境相近的公务员。他们一见钟情，相处仅仅一个月就领证了。

刘海辉曾劝她再好好考虑下，“至少相处半年再看”。不过王洁没有接受这个建议，她被催怕了，觉得对方确实不错，一起过日子肯定没问题。

结婚的第三个月，王洁发现，他们这段婚姻完全没有激情。丈夫很木讷，下了班不是回家打游戏就是和朋友聚会，她撒娇卖萌，想让丈夫带着自己一起玩，丈夫却嫌她太粘人；她喜欢看电影，也爱旅行，丈夫对这些根本不感兴趣，也不愿意陪着她一起。结婚才几个月，两人的状态几乎就是各过各的。难道要在这样无趣的婚姻里蹉跎到老吗？

纠结了半年，王洁离婚了。

离婚半年，王洁才敢再次联系刘海辉，希望他再为她介绍个合适的对象。

知道她离了婚，刘海辉不免叹息，在和王洁深度沟通后开始为她寻找更有相同的兴趣爱好的男士。

第二个男士叫章辉，同样离异未育，比王洁大7岁，是个“暖男”。第一次见面，两个人并没有擦出火花。直到有一次王洁的电脑出了问题，她知道章辉学的是计算机专业，便给他打电话请教，章辉接到电话后，直接上门把她的电脑很快修好了。这件事后，两个人的感情突飞猛进。

章辉主动把王洁介绍给自己的朋友们，有什么朋友聚会都带着她去；王洁上下班，他风雨无阻地去接送；王洁喜欢浪漫，他便常常制造惊喜，还送给她定制化化妆品，规划旅行计划两人一起出游……

王洁在经历了一段婚姻后也更懂得珍惜和经营，她开始试着表达自己的感受，夸赞对方的优点，也让对方感受到自己的爱。不久后，他们结婚了。现在，孩子已经一岁多了。刘海辉刷朋友圈，还能常常看到他们在晒幸福。

(为保护隐私，文中除刘海辉外，其余人物皆为化名。)



#### “红娘”档案

刘海辉，祖籍江西，定居长沙，大学专业是设计，精通心理学。毕业后曾做过一年设计师，整日和电脑打交道。后来因为更爱和人交流，辞去设计师工作，经过四轮面试后“百里挑二”进入我主良缘，工作九年，已促成400余对男女修成正果。

“刘莉事业成功，身材外貌保持得不错，性格脾气也好，让很多男人打退堂鼓的，就是她的三个孩子。”刘海辉说，他花了半年时间，打了几百个电话，给她介绍了9个男士。有些是律师，有些是公务员，有些是国企中层干部，当然也有更刘莉一样的个体户。

遗憾的是，他们和刘莉有些只见了一面，有些见了几次，但最终还是因为三个孩子而放弃。

刘莉反过来安慰刘海辉：“没事没事，我也没抱太大希望。”

刘海辉却感受到她对拥有温暖婚姻的渴望，于是继续帮她做匹配。

好在，刘海辉因为做了多年的“红娘”，手里积累了上千个未婚优秀男女的详细资料。

“一般主动登门来我们这里相亲的，都有一定的经济实力，也是非常诚心找对象的。”刘海辉说。

经过精心配对，刘海辉第10次为刘莉介绍了一位男士。

那位男士曾是一名大学老师，女儿当年考上香港中文大学后他就和妻子离婚了。现在他经济稳定，在一家企业做管理，他喜欢孩子，在女儿读高三时放下工作全程辅导了一年；他真诚儒雅，喜欢像刘莉这样有事业心的独立女性。

见面后，他们只是加了微信，后来有一次他得知刘莉生日，虽然自己在出差，还特意从厦门赶回长沙为她庆祝生日。

第一次见刘莉的三个孩子，他为他们准备很多礼物，还告诉刘莉，之后如果孩子学习上需要辅导，他又不容辞。这位男士对刘海辉说了心里话：“我欣赏她坚韧的心态，我也很想好好保护她。”

现在，他们已经结婚了。

刘海辉自豪地说，如今每年过节，他们夫妻俩都会跟他约饭局。

### 她带着三个孩子， 他安排10次相亲帮她走进婚姻

有些人虽经历了千疮百孔的婚姻，却始终不放弃对爱情的追求；有些人能放下世俗的目光，能勇敢接受自己真爱的人……“在任何时候，都不要放弃爱情。”刘海辉说，在他多年的“红娘”工作里，有一对男女的相亲匹配故事就是如此。至今，他们的经历，仍让他感动而震撼。

那是2017年，40岁的刘莉来到我主良缘，找到了刘海辉。

当时，她一脸的憔悴，言语中，几乎对爱情和婚姻失去了所有的希冀。

结婚之前，她和丈夫是当地有名的个体户，周围人都说他们夫妻是“强强联合”。后来，他们有了三个孩子，生意也越做越大。

遗憾的是，丈夫酗酒、赌博、暴力，把生意上的事都丢给刘莉，也鲜少关心三个孩子。刚上高一的大儿子甚至对她说：“妈妈，你为什么不离婚？你完全可以找一个更好的啊！”

反复思考之后，她鼓起勇气提出离婚，她感慨地说：“我不想一辈子都没被人爱过。”

刘海辉听了她的故事，心里百般不是滋味，心里下定决心，一定要帮她找一个人品好、有责任心的男人。

## 别让“婚纱照”变成“昏杀照”

文 / 张涛

在光鲜亮丽的婚纱照背后，婚纱摄影行业鱼龙混杂、暗藏玄机，消费环节到处都有“猫腻”。隐性消费、二次销售、样片当客片……新人们一不小心就可能掉进不良商家的“陷阱”里。(6月12日《工人日报》)

有调查显示，超过70.96%的新人在婚纱摄影方面的消费在5000元以上。不过，虽然钱花了不少，却未必满意。

婚纱摄影消费投诉，主要体现婚纱摄影侵害消费者知情权。比如，许多影楼往往以“免费提供婚纱”为噱头吸引消费者，等到消费者兴冲冲地去挑选时，才发现所谓的免费婚纱品质、样式都很一般，要想选择好的必须加价。再比如，事先承诺免费化妆，但实际操作时则称使用一次

性化妆用品、假睫毛、假指甲、精华素等，统统要加钱。经营者就是利用新婚夫妇追求完美的心态，先降低套餐价格吸引消费者，在拍摄过程中不断增加付费项目。当“一步一个坑”地走完拍摄流程后，最终的价格已经远远超出消费者当初的预算。

同时，行业标准的漏洞，竟给了影楼侵害消费者权益的“底气”。拍摄过程中，摄影师拍摄的照片往往会远远超过约定的入册数量。如果消费者要求拷贝多余的照片，影楼则会索取“底片费”，理由是摄影师付出了额外的劳动，应该另外收费。对此，2009年12月起实施的我国首部《婚庆庆典服务国家标准》就规定，婚庆公司制作的包括照片、

录像带、光盘等在内的婚礼音像制品应保证质量，而且要一并交出录制过程中的所有原始资料(包括底片、录像带及数码资料等)。不过，由于该标准属于推荐性标准，并不具有强制力，收取“底片费”仍成为许多影楼雷打不动的惯例。

消费者购买的是整个摄影服务，岂有二次收费之理？为此，有关方面不妨在消费者权益保护法律法规中加以明确，要求摄影经营者提供服务后将全部照片、底片交付消费者，不得另行收取费用。只有扎紧法律篱笆，堵塞制度漏洞，才能有力地为消费者撑起保护伞，避免美丽“婚纱照”变成宰客“昏杀照”。



不管您的情感世界里出现过什么问题，刘海辉都可能帮到您。如果你也有类似的情感烦恼，如果你也想要找到自己的真爱，可以扫一扫，直接和刘海辉聊一聊。